

亮点 直击

站点建在家门口 服务送到心坎上

——东昌邮政乡村振兴综合服务站提升村民幸福感

■ 本报记者 张承斌
本报通讯员 姚振 李茹

“张站长,俺网购的这套化妆品不合适,帮俺退了!”“好,我就给您办理。”

7月10日上午,在东昌府区道口铺街道张堤口村邮政乡村振兴综合服务站(以下简称“便民服务站”),村民王海箫前来办理网购退货,便民服务站站长张孟仁很快帮她办理完毕。“村里没有寄件点,以前俺得跑到镇上办理退货,现在好了,直接在村里的服务站就能办,真是太方便了!”便民服务站的高效便民服务,让王海箫赞叹不已。

记者注意到,该服务站还设置了专门的邮件自提区,代收的快件被整齐码放在一起,村民接到快递通知后,可随时前来取件,再也不用往镇上跑了。便民服务站提供的代收代投服务,让村民们真正感受到了便捷。

便民服务站依托村里超市设立,在这里,符合条件的村民购买商品还可以每周享受一次“满减”优惠,满58减5元,满199减10元。结账时,只需扫描二维码进入微信小程序,即可自动识别进行



村民王海箫(右)来便民服务站办理快递退货。■ 张承斌

结算,非常方便。“和咱们邮政合作后,我的超市就变

成了便民服务站,村民们经常来我这里收发快递,享受“满减”活动,邮政还经常

安排农技专家给大家讲解农技知识。便民服务站不仅方便了村里群众,也给我带来了效益,以后我会和邮政进一步合作,积极参与开展便民活动,让村民们得到更多便利和实惠。”张孟仁感慨地说。

近年来,东昌府区邮政分公司深入贯彻落实国家乡村振兴战略部署,主动服务和融入聊城经济社会发展大局,通过邮政支局与便民服务站的协同共建,构建本地周边优惠便利生活消费场景,让当地群众足不出户即可享受邮件寄递、购物满减等便民、惠民服务。

截至目前,东昌府区邮政分公司已建设综合便民“三合一”站点280个,其中标准站点130个,示范服务站90个,卓越站点60个,各综合站点均实现“金融+寄递+分销”全业务叠加,覆盖辖区300个行政村、社区,服务客户60万人次,代投邮件19.22万件,代收邮件1.2万件,为村超引流1.11万人次,带动村超销售额增加40余万元。

东昌府区邮政分公司将持续加强乡村振兴服务站硬件升级和业务叠加种类,进一步提高站点服务大众水平,扎实推进乡村振兴各项服务措施有效提升。

新闻速览

全省劳动人事争议调解员 仲裁员培训班在聊举办

本报讯(记者 王军豪)7月8日至10日,省人力资源社会保障厅在聊城市举办全省劳动人事争议调解员仲裁员培训班。本次培训班旨在服务和融入黄河重大国家战略,进一步加强调解仲裁队伍和行风建设,切实提升工作质效。培训采取“线上+线下”的方式进行,全省1270名学员、其他沿黄省(区)900余名学员参与培训,培训规模和参训人数为历年之最。

本次培训班邀请了省高级人民法院、省劳动人事争议仲裁院以及济南、淄博、东营、烟台、济宁等地的资深法官和仲裁员,就劳动人事争议司法审判实务研究、仲裁实务问题处理意见、仲裁工作制度规范、信息化赋能要素式办案、调解注意事项和技巧等内容进行了授课讲解。专家授课主题突出、针对性强、实用性强、可操作性强,切实提升了参训人员的专业素质和实践能力,对推动工作发展以及促进队伍建设方面具有重要意义。

近年来,市劳动人事争议仲裁院持续开展常态化、多样化练兵比武,通过培训、实地督查等方式,提高仲裁员调解员案件调处能力,提升队伍专业化、规范化水平,矛盾纠纷调处化解工作取得明显进展。

莘县

送法进企业 护航促发展

本报讯(记者 苑莘 通讯员 王德卫)记者7月12日从莘县了解到,该县近期启动了“送法进企业”专项活动,组织律师深入企业开展普法宣传、法律咨询、法治体检、法律风险化解等工作,为在法治轨道上推进民营经济高质量发展贡献律师智慧和力量。

活动中,该县律师服务团队通过法治宣讲、法治体检等方式,结合新业态劳动者面临的形势,根据民法典等法律法规如何做好新业态劳动者权益保障等问题进行了详细解读;通过以案说法的方式讲解企业经营过程中可能遇到的股权事务风险、合同订立履行风险、劳动用工风险等常见法律风险及相应防范措施,引导企业在生产经营过程中树立诚实守信、合规经营、依法办事的经营理念,学会并合理运用法律维护自身合法权益;对企业的合同协议等文件进行法治体检,针对发现的法律风险及时提出合法性建议。律师还与商会成员们进行了“零距离”互动交流,针对法律咨询进行了现场解答。

莘县将不断增强法律服务的专业性、精准性、便捷性、实效性,促进工业和信息领域市场主体特别是重点企业、专精特新企业、中小微企业合规治理机制逐步健全,依法经营管理水平持续提升,法律风险和矛盾纠纷有效预防化解,企业合法权益得到有效维护,推进经济持续健康发展。

高唐县

加强汛期道路交通安全保障

本报讯(记者 任焕珍 通讯员 李莹)7月11日,记者从高唐县了解到,该县全面开展防汛准备工作,确保在雷雨大风等极端天气下,农村公路等关键领域的安全畅通,防范各类事故发生。

在通往清平森林公园等重要路段的全程沿线,高唐县交通运输局组织专业公路养护团队对潜在隐患进行排查。养护人员紧锣密鼓地挖沟排水,修复因前期降雨而损毁的边坡。同时,对于倒伏的树木及各类路障,养护团队也做到了即发现即清除,为群众的安全出行保驾护航。

为扎实做好抢险保通工作,高唐县交通运输局组建了一支由75人组成的应急抢险队伍,并配备了货运运力700余吨、客运运力500余人的应急运输车队。此外,还储备了挖掘机、装载机、推土机、发电机、水泵等机械装备共计9台,以及沙子、石子等防汛物资300余吨,确保在险情发生时能够迅速调用,第一时间投入抢险工作。

东昌府区

推动道路货运企业“一件事”改革

本报讯(记者 刘敏 通讯员 李念国 张晓明)“现在只需通过手机App,提交一次申请材料,就可以办理全部业务,真是太方便了!”7月11日,在东昌府区政务服务大厅里,办理道路运输经营许可证和道路运输证的聊城市泽邦物流有限公司负责人李邵兵感叹道。

如此高效便民的服务得益于东昌府区行政审批服务局全面开展的线上“集成审批”服务模式,以数据赋能推动道路运输业务高质量发展。

申请人直接登录“山东政务服务网”或“爱山东”App,通过开办道路货运企业“一件事”线上办理专区,一次性提交全部申请材料,系统自动分发至行政审批和交通运输部门,部门之间业务协同、并联审批,共享数据,审批通过后,同时发放道路运输经营许可证和道路运输证,实现“一次申请、一套材料、一网通办、一次办结、同时发证”。

今年,山东省交通运输厅进一步升级业务受理功能模块,不断提升“一件事”改革服务便捷度、社会认知度和群众满意度。

关于原亿沣超市购物卡更换的公告

尊敬的顾客朋友:

为推动商超规范、有序发展,更好地为您提供优质服务,我公司现对原亿沣超市购物卡与提货券相关事宜做出如下处理和公告。

一、原亿沣超市购物卡更换事项:
原亿沣超市购物卡需更换为京都超市购物卡,更换的截止时间为2024年8月15日。自该日期之后,我公司将不再提供购物卡的更换服务。
请尚未完成购物卡更换的顾客务必在2024年8月15日之前,前往京都超市完成更换工作。若未能在截止日期前完成更换,由此产生的一切损失将由持卡人自行承担。

二、原亿沣超市提货券(含纸质及电子提货券,以下统称“提货券”)登记事项:
原亿沣超市提货券需在京都超市进行登记,登记的截止时间为2024年8月15日。自该日期之后,我公司将不再受理提货券登记业务。
请尚未完成提货券登记的顾客务必在2024年8月15日之前,前往京都超市完成登记工作,待券工作结束后集中处理。若未能在截止日期前完成登记,由此产生的一切损失将由持券者自行承担。

三、服务地址:
聊城京都生活广场陈庄店:聊城第二中学向东500米路北一楼烟酒柜组
在平京都生活广场文化南路店:在平市区中心街与文化南路交汇处东北角商业楼一楼服务台 电话:0635-4240988(8:30-21:00)
阳谷京都超市濮阳湖上城店:阳谷县濮阳湖上城小区西门临街楼一楼服务台 电话:0635-6383157(8:30-21:00)
服务电话:8356688(8:00-12:00 14:30-18:30)
服务监督电话:15336358188
特此公告。

山东京都连锁超市有限公司
2024年7月16日

鲁豫携手,共奏“黄河大合唱”

——莘县人大常委会奋力书写跨省协同新篇章

■ 本报记者 林晨
本报通讯员 侯媛媛 任晶 刘久岩

莘县地处冀鲁豫三省交界处,位于鲁豫毗邻地区核心区,与河南范县等地接壤,可谓“你中有我,我中有你”。

6月26日,莘县人大常委会赴河南省濮阳县开展对接,双方举行座谈并签订《莘县人大常委会—濮阳县人大常委会鲁豫毗邻地区合作发展框架协议》,共同为推动黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略实施贡献力量。

今年以来,莘县人大常委会围绕黄河流域生态保护和高质量发展重大战略实施,开展“打造鲁豫毗邻地区合作发展样板区——人大在行动”活动,推动鲁豫毗邻地区共同奏响“黄河大合唱”。

强化协同,构建共建共治共享新格局

莘县人大常委会积极谋划“协同”文章,持续深化与河南范县、濮阳县等地人

大常委会的交流合作,共同构建上下游、左右岸共建共治共享新格局。

莘县人大常委会与范县、濮阳县人大常委会分别组建跨省合作发展工作专班,与两县共同制定《关于开展“打造鲁豫毗邻地区合作发展样板区——人大在行动”的实施意见》,明确了合作原则、合作内容、合作机制及保障措施等。目前,三地先后开展各级人大代表联动6次、联合专题调研3次;镇级人大围绕乡村振兴、安全生产等主题,协同开展各类活动16次。

联合设点,搭建协同履职有效平台

今年年初,樱桃园一名妇女在其范县城关镇籍丈夫离婚过程中,因是否退还彩礼产生纷争。两地人大代表积极沟通,经过多方调解,妥善化解了纠纷。

近年来,莘县人大常委会整合人大代表工作室各类资源,推动在古云、樱桃园等乡镇建设跨省联建人大代表联络站,组织两地人大代表开展联合视察、专题调

研、座谈交流等活动。建立人大代表专题进站活动机制,每周三由两地人大代表进站联合值班,对辖区内的社会治理等群众提出的意见建议共同梳理,集体研判。

联合监督,合力保障黄河下游安澜

金堤河流经莘县和范县、濮阳县,由于各地治理不同步等原因,河道淤积、防汛道路不贯通等问题突出,流域内跨区域协同治理势在必行。

莘县人大常委会与范县人大常委会共同启动金堤河段生态环境保护跨区域协同行动,协调建立跨区域人大联席会议、沟通联络、联动监督视察等工作机制,重点就金堤河堤岸防护、垃圾倾倒等开展信息共享和联合监督。共同启动金堤河水源保障综合提升工程,监督、推动两地政府对12公里河道进行清淤,重建金堤河堤岸段危桥,建设金堤河钢坝闸,在有力提升流域生态环境质量与河道防洪能力的同时,新增沿河耕地500余亩。

改善民生,让群众生活越来越好

莘县人大常委会聚焦省界毗邻地区民生问题,组织开展专题调研,广泛听取民意呼声,协力推进民生福祉改善。

樱桃园镇的部分村民居住在金堤河南岸,莘县的自来水、天然气难以跨河供应,该镇人大代表与范县城关镇人大代表向两地政府联合提出“金堤河南岸村民用范县自来水和天然气”的意见建议。经过磋商,最终,金堤河上下游的4个镇的山东村民用上了河南的水和天然气。

“之前缺乏沟通机制,现在,两地通过协商沟通,很多问题迎刃而解,群众生活越来越好。”范县城关镇人大主席亚楠表示。

阳谷县自然资源和规划局国有土地使用权挂牌出让公告

阳自然资规告字[2024]7号 2024-7-16

经阳谷县人民政府批准,阳谷县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让1(幅)地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求:(见附件)

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让地块的详细资料和要求见挂牌出让文件。申请人可于2024年7月16日至2024年8月12日到聊城市公共资源交易网(www.lcsgzjy.cn/lcweb)获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2024年7月16日至2024年8月12日到聊城市公共资源交易服务中心(东昌府区昌润路153号市政政务中心三楼CA办理窗口)办理CA数字证书。交纳竞买保证金的截止时间为2024年8月12日16时30分。经审核,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2024年8月12日17时00分前确认其竞买资格。

六、网上交易时间自2024年8月5日9时开始,截止时间:2024X-18号地块,2024年8月14日9时05分;网上交易期间竞买人可在聊城市公共资源交易服务中心(www.lcsgzjy.cn/lcweb)进行竞价。

七、其他需要公告的事项:
1.本次挂牌出让的详细资料和竞买要求请登录聊城市公共资源交易网(www.lcsgzjy.cn/lc-

宗地编号: 2024X-18	宗地总面积: 9144平方米	宗地坐落: 赵王河南侧,华山路东侧
出让年限: 40年	容积率: ≤3.0	不动产权证号: 37152102005GB00373W00000000
土地用途: 商业用地	保证金: 823.6万元	建筑密度(%) ≤25%
基础设施: 通路、通讯、供水、排水	估价报告备案号: 3726924BA0015	绿地率(%) ≥25%
起始价: 823.6万元	加价幅度: 10万元	场地平整: 达到建设要求,具备开工条件
备注: 竞得人须按照阳谷县住房和城乡建设局《2024X-18号宗地建设条件意见书》文件执行。		

web)。
2.本次挂牌出让土地不接受电话、邮寄及口头竞买。
3.本公告未尽事宜,详见挂牌出让文件和竞买须知(聊城市公共资源交易网(www.lcsgzjy.cn/lcweb)。

八、联系方式:
联系地址:
阳谷县城区黄山南路、谷山北路181号,联系人:罗先生、费女士、杨先生
联系电话:0635-7131301 0635-6016889
阳谷县自然资源和规划局
阳谷县公共资源交易服务中心